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基督教家庭服務中心   手帕集作 
「香港人使用即棄紙巾及手巾習慣」調查 

 
l 目的：了解香港市民於日常生活中使用即棄袋裝或盒裝紙巾、濕紙巾、抹手紙，以及手

巾和毛巾的習慣。 
l 調查日期：2019年3月7日至4月3日 
l 調查對象：15歲以上巿民 
l 完成問卷人數：1,330 
 
問卷內容 
表1：除如廁用的廁紙外，你大約平均每日使用多少張即棄紙巾(包括即棄袋裝紙巾、即棄盒裝
紙巾、濕紙巾、抹手紙、食肆提供即棄餐紙)? 
平均數 7.56 
中位數 5.00 
眾數 10 
標準差 8.924 

 
 
表2：你認為以下的即棄紙巾可以放在回收箱嗎？ 

 可以 不可以 不知道／不清楚 整體 
 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分

比 
即棄袋裝紙巾 173 13.0% 968 72.8% 189 14.2% 1330 100% 
即棄盒裝紙巾 255 19.2% 893 67.1% 182 13.7% 1330 100% 
即棄濕紙巾 50 3.8% 1136 85.4% 144 10.8% 1330 100% 
即棄抹手紙 270 20.3% 874 65.7% 186 14.0% 1330 100% 

 
 
表3：你有幾經常隨身攜帶手帕或毛巾的習慣﹖ 
 人數 百分比 累積百分比  
有

效 
一直攜帶 190 14.3 14.3 

#有自備手帕習慣 經常攜帶 141 10.6 24.9 
間中攜帶 238 17.9 42.8 
很少攜帶 267 20.1 62.9  
從不攜帶 494 37.1 100.0  
總計 1330 100.0   

 
表4：以下哪一句最能描述你對食肆提供免費紙巾或濕紙巾的看法﹖ 
 人數 百分比 
有

效 
我支持食肆不向顧客提供免費紙巾

或濕紙巾 
214 16.1 

我反對食肆不向顧客提供免費紙巾

或濕紙巾 
138 10.4 

我認為顧客可於需要時向食肆提出

索取免費紙巾或濕紙巾 
978 73.5 

總計 1330 100.0 
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表5a：當你在食肆用餐完畢後，最常會如何抹嘴？（只選一項） 
 人數 百分比 
有

效 
用食肆提供的即棄餐紙 735 55.3 
用食肆提供的濕紙巾 11 0.8 
用食肆提供的餐巾或毛巾 39 2.9 
用自備的即棄袋裝紙巾 399 30.0 
用自備的濕紙巾 17 1.3 
用自備的手巾或毛巾 74 5.6 
不抹嘴 38 2.9 
其他 17 1.3 
總計 1330 100.0 
其他(pls specify)：用水抹、抹在衣服上、檯布抹 
 
表5b 
有自備手帕習慣的受訪者 人數 百分比 
當你在食肆用餐完畢

後，最常會如何抹嘴？

（只選一項） 

用食肆提供的即棄餐紙 286 50.3% 
用食肆提供的濕紙巾 8 1.4% 
用食肆提供的餐巾或毛巾 21 3.7% 
用自備的即棄袋裝紙巾 144 25.3% 
用自備的濕紙巾 11 1.9% 
用自備的手巾或毛巾 74 13.0% 
不抹嘴 15 2.6% 
其他 10 1.8% 

總計 569 100.0% 
 
 
表6a：當你在外時，於公用洗手間洗手後，最常會如何抹乾雙手？（只選一項） 
 人數 百分比 
 只會揈乾手上多餘水份，不會抹手 240 18.0 
抹在自己的衣服上 153 11.5 
用自備的手巾或毛巾抹手 106 8.0 
乾手機 190 14.3 
用即棄抹手紙抹手 625 47.0 
其他 16 1.2 
總計 1330 100.0 
其他(pls specify)：手帕、揈乾、抹在頭髮上 
 
表6b 
有自備手帕習慣的受訪者 人數 百分比 
當你在外時，於公用

洗手間洗手後，最常

會如何抹乾雙手？

（只選一項） 

只會揈乾手上多餘水份，不會抹手 110 19.3% 
抹在自己的衣服上 73 12.8% 
用自備的手巾或毛巾抹手 104 18.3% 
乾手機 83 14.6% 
用即棄抹手紙抹手 191 33.6% 
其他 8 1.4% 

總計 569 100.0% 
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表 7：你選擇使用即棄紙巾(包括即棄包裝紙巾、即棄盒裝紙巾、濕紙巾、抹手紙、食肆提供
即棄餐紙)的原因是甚麼？（可選多項） 
 回應 觀察值百分比 
使用即棄紙巾的原因 1.乾淨衛生 844 63.5% 

2.方便使用 947 71.2% 
3.容易攜帶 638 48.0% 
4.對環境無傷害 18 1.4% 
5.購買方便 155 11.7% 
6.價錢便宜 94 7.1% 
7.不需要清洗 438 32.9% 
8.家中囤積很多免費的即棄紙巾 83 6.2% 
9.使用數量不受限制 96 7.2% 
10.有免費供應 278 20.9% 
11.其他 71 5.3% 

總計 3662 275.3% 
其他(pls specify)：餐廳已提供紙巾，不使用也會被丟棄，造成浪費；因衛生原因不使用毛
巾，如可用抹鼻涕；忘記帶手帕；用濕紙巾，有消毒效果。 
 
 
 
受訪者的個人資料 
表9：被訪者的性別分佈 人數 百分比 
有

效 
男 305 22.9 
女 1025 77.1 
總計 1330 100.0 

 
 
表10：被訪者的年齡分佈 人數 百分比 累積百分比 
有

效 
16-25歲 311 23.4 23.4 
26-35歲 373 28.0 51.4 
36-45歲 388 29.2 80.6 
46-55歲 183 13.8 94.4 
56歲或以上 75 5.6 100.0 
總計 1330 100.0  

 
 
表11：被訪者的教育程度分佈 人數 百分比 累積百分比 
有

效 
小學或以下 13 1.0 1.0 
中學 365 27.4 28.4 
專上教育(非學位課程)／職業

培訓／社區學院 
270 20.3 48.7 

大學或以上 682 51.3 100.0 
總計 1330 100.0  

 


